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Az őszi munkaprogramm előtt
Debreczen, szeptember 15.

A parlamenti rendes munka biztosítása 
meghozta a rendes parlamenti szünetet. Szü­
netet, amely valósággal a pihenőnek, a poli­
tika nyugalmának és csöndjének volt rendel­
tetve, s nem telt meg a nyár méreganyaggal, 
vihartjelző tikkadtsággal, feszültséggel, mely 
a közelmúlt parlamenti szüneteink folyamán 
rendesen összegyűlt, s már jóeleve komor 
fellegekkel borította a politikai horizontot. A 
nyári konventikuluinok, a szituáció felbon­
tására kieszelt plánumok, a koalíciós rezsim 
más ezernyi nyomorúságával egyetemben 
teljesen letűntek. A szünet után tartandó első 
miniszteri tanácskozásokat nem várják többé 
lázas izgalomban, mert a miniszterelnökség 
tanácskozó termében ellentétes politikai ala­
pok reprezentánsai nem vívnak csatát.

A minisztériumok irodáiban a parla­
menti szünet alatt jelentős munka folyt. A 
törvényjavaslatok egész sorát készítették 
elő, hogy az állami igazgatás minden ágában 
korszerű törvényalkotásokra nyújtsanak mó­
dot a törvényhozásnak.

A parlamentnek azonban mindenekelőtt 
a normális költségvetést kell megszavaznia, 
hogy végre-valahára kikerüljünk az indem- 
tatásoknak abnormis állapotából! Felesleges 
arra szót vesztegetni, hogy minő hátrányos 
az ország ezernyi érdekeire, ha egy követ­
kező esztendő igényeit indemnitások utján 
az előző esztendők rég túlhaladott költség- 
vetési kereteinek Prokrustes-ágyába bele- 
szoritjuk.

Október havában össze fognak ülni a 
delegációk, amelyek ülései során a közös 
minisztereknek hir szerint fontos mondani­
valójuk lesz az egyetlen parlamentáris fórum 
előtt, melynek illetékesen nyilatkozhatnak.

A magyar parlamentnek sürgősen el kell 
intéznie a Szerbiával kötött vám- és keres­
kedelmi szerződést is. Ennek a nemzetközi 
megálapodásnak becikkelyezése fokozottan 
sürgős éppen most, amikor a monarchia 
mindkét államában már-már elviselhetetlen 
mérveket ölt a husdrágaság.

A kalendáris dátumhoz kötött törvény- 
hatósgi munka keretébe tartozik továbbá a 
jegybank ügyének rendezése. Az Osztrák- 
Magyar Bank szabadalma ez év december 
31-én lejár. A jegybank kérvényét, melyben 
szabadalmának megújítását kérelmezi, még

A fia.
Irta: Dóra.

Bejött a könyvével és az asztalhoz ült,
szemben az anyjával.

— A szobám kályhájában kialudt a tűz, 
anyusom. De itt is lehet talán tanulnom.

— A szobaleány majd begyújt.
— Nem, kérlek ne! — kiáltott idegesen 

a fiú. Komoly, kissé sápadt arcát hirtelen pír 
borította. — Hadd kérlek, úgy sem maradha- 
tok soká

Az anyja visszaült helyére és látszólag 
közönyösen folytatta kézimunkáját.

A lámpa fénye egyenlően világította be 
az asszony fáradhatatlanul öltogeto fehér 
kezét és a könyvébe mélyedt fiú szőke fejét.

Az ablakon beszűrődött az utca zaja. 
Benn a szobában oly nagy volt a csönd, hogy 
szinte hallani lehetett a két ember szive do­
bogását^^ kel) megtennem! — súgta heve­

sen lüktetve a fiúé. . np
— Most következik be! — dobogta ne

hezen, tompán az anyáé. ...
A lesütött szemöldökok alól lopva pillan­

tottak egymásra. Az asszony szo5'.orl|. ^ca 
a várakozás alatt megélénkült. Ajkát össze 
szorította és a keze gyorsabban működött.

— Mit varrsz anyus? — kérdezte a hu.
Az asszony összerezzent, azután moso­

lyogva mutatta.

a koalíciós kormány pénzügyminiszterének 
benyújtotta.

A kormánynak és a többségnek állás­
pontja a jegybank kérdésében világos és ha­
tározott. A kormány és a többség meg akar- 
a újítani a közös bank szabadalmát, ha sike­

rül a közösség alapján az osztrák féllel olyan 
megállapodást kötni, mely az ország érde­
keit kielégíti. Ez a kormány eredeti állás­
pontja* melyet vállalkozásának első pillana­
tától fogva hirdetett. Ennek az álláspontnak 
szankcionálásáért fordult a munkapárt vala­
mennyi jelöltje a nemzethez és ezt az állás­
pontot szentesítette az ország, amikor a 
nemzeti munkapártnak a többséget megadta. 
Tiszta és megtámadhatatlanul korrekt mun­
kát fog tehát végezni a többség, ha egy, 
megfelelő kormánymegálapodást szavazatá­
val törvénnyé emel. A kormánynak lesz 
azonban kötelessége, hogy a jegybank uj 
szabadalmának elengedhetlen előfeltételét az 
ország gazdasági érdekeinek megvédése ut­
ján megszerezze.

Az ellenzék lapjai máris nagy harcokat 
helyeznek kilátásba a kormánynyal szem­
ben. Remélhető azonban, hogy ezek a fenn­
forgó körülmények között a legkisebb mini­
mumra fognak redukálódni és nem is volna

— Nem ismersz reá? — kérdezte.
Jobban megnézte a fiú a puha, fehér 

anyagot. Azután egyszerre gyermekes mo­
soly ömlött el komoly arcán.

— A régi kis hálóköntösöm!
Az asszony bólintott.
— Még jó lesz Magduskának, csak cse­

kély igazítást végzek rajta. A kelme még ki­
bírja. Hiszen oly hirtelenül nőttél ki belőle!

A fiú letette a könyet és kezébe vett egy 
darabkát a puha, fehér anyagból. Többször 
végigsimitotta.

— Mily puha! Nagyon szerettem régen 
a puha bársonyosságát és fénytelen fehérsé­
gét. Mindig reád emlékeztet anyám! A nyu­
godt biztosság boldog érzete és a gondok 
elmúlására.

Az asszony mosolygott.
— Mint kis gyermeknek is voltak gond- 

iaid! Mindent nagyon komolyan vettél. Epen 
úgy, mint én. És a gondjaidat is elkergette a 
puha melegségével a fehér hálóköntös. Mikor 
este lefektettelek és reád adtam, kis, vastag 
fehér kacsodba fogtad puha, fehér szövetét és 
megcsókoltad! Annyira örültél, hogy viszont­
látod régi cimborádat.

Az asszony folytatta a varrást. A fiú el­
gondolkozva nézte. Úgy érezte, mintha a kis 
puha szövetből újra szivébe lopóznék az 
anyai szeretetbe vetett rendíthetetlen biza­
lom. A szavak azonban torkán akadtak, ha 
anyja ráemelte jóságos, tiszta szemét. Oh 
Ilyen vallomás! . . .

— Különös, — kezdte újra mosolyogva 
az anya, — bolondos kis fickó voltál. Vad és 
dacos, néha bosszankodtam miattad. Es so­
hase engedtél, sohase smerted be a hibáidat 
ha követelték. De este ágyacskádban megvál­
toztál. Ha fehér vánkosodon feküdt arany­
szőke fejecskéd, rögtön észrevettem, ha nem 
volt rendben valami. Gondolataidat csirája- 
ban ismertem meg s figyelemmel kisértem, 
mint nőttek, izmosodtak! Föléd hajoltam a 
kicsiny ágyban és ha szivecskédet nyomta 
valami, mindent meggyóntál. El se tudtál 
volna aludni máskép! Régen volt, de eszem­
ben van mindig! . . .

Csend lett megint. Az asszony tovább 
varrt. Szép, sápadt arcán kigyultak a rózsák. 
Várta, hogy a fiú beszéljen; érezte, hogy va­
lami nyomja a lelkét.

Néhány hete megváltozott az ő nyílt lelkű 
gyermeke! alami idegen, kínzó érzés fogta 
élt Kerülte az édes anyja tekintetét és sápadt 
lett. Szótlan, álmodozó, olykor érthetet enul 
hevütékeny, szinte brutális, majd meg tulara- 
dóan kedveskedő, hízelgő, simulékony. De 
sohasem szólt semmit. Ha apja kérdezte, mi 
baja, idegesen felelte, hogy semmi.

Az iskolai rabszolgaság után egyszeribe 
korlátlan szabadságba került. Nem volna cso­
da, ha megrészegednék tőle! Ha fiatal, for­
rongó érzelmei bajba sodorták volna. De jól 
ismerte! Saját jószántából kellett beismernie 
mindent. Nem használt itt se kérés, se harag!
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scmmiveHsem megindokolható az a lármás 
ulcvctetienkedés, hiszen a közvélemény -és a 
nemzét már betelt ezekkel. A közvélemény 
legutóbb is ekletánsan megmutatta, hogy 
elég volt már a heccelődő üres szalmacsép- 
lésből, a nemzetnek békés és alkotó mun­
kára van szüksége.

És hisszük, hogy ezt az alkotó munkát 
ez a parlament a mai összetételében meg is 
tudja és meg is fogja csinálni.

vagy 2. a kétéves katonai szolgálat behoza­
tala, az egyéves önkéntesség megszünteté­
sével. Budapesti tudósítónk most azt távira- 
tozza,‘hogy az erre vonatkozó hirlelseket 
hivatalosan megcáfolják.

A Kúria petlcfós tárgyalásai. Budapesti 
tudósítónk táviratozza: Ma folytatta a Kú­
ria a Rakovszky István csornai képviselője 
ellen beadott petíció tárgyalását. ítéletre ma 
sem került sor. Az Ostffy mandátum ellen 
beadott petíciót is tárgyalták, de miután 
Ostffy viszonvádat emelt Maróthy László 
ellen, a tárgyalást október hó 4-éig elhalasz­
tották.

Az egyéves önkéntesség korlátozása.
Egyik-másik lap beavatott bécsi forrásból 
kapott azt az értesülését közli, hogy a közös 
hadügyminisztérium az egyéves önkéntes! 
intézmény erős korlátozását, vagy pláne tel­
jes besziintetsét tervezi. A hadvezetőséget 
a tervezett reformra az készteti, hogy a had­
sereg elegendő tartalékos tiszttel rendelke­
zik, akik a megálalpitott létszámot fölösen 
betöltik. Ellenben igen nagy a hiány képzett 
és hivatásos altisztekben, akik — mint szá­
mos tapasztalat mutatja — a mai hadsereg 
legnagyobb erősségei. Az amatőrszámba 
menő tartalékos tisztekkel háború esetén 
amugyse tud mit kezdeni a hadvezetőség, 
mig a jó és gyakorlott altiszt a maga kis 
szakaszának valósággal lelke lehet. Mint­
hogy a tartalékos tisztek az egyéves önkén­
tesek közül kerülnek ki, az e téren mutat­
kozó tultengésnek csak az. egyéves önkén­
tesség megrendszabályozásával lehet véget 
vetni. A közös hadügyminisztériumban hosz- 
szabb idő óta folynak ez iránt tanácskozó 
sok, amelyek már eljutottak addig a pontig, 
hogy e rendszabályozás csak kétféle lehet: 
1. az önkéntesi jog alapos megszorítása;

Az asszony felsóhajtva összerakta var­
rását és felállt.

A fiú felpillantott a fehér, puha szövet­
darabról, melylyel eddig játszott és mellény­
zsebébe csúsztatva azt, ő is felállott. Az ajka 
fehér lett.

— Anyám, — mondta, ma estére ... meg 
beszéltük . . . néhányan, hogy találkozunk

Az asszony ijedten állt meg, de azért 
szivében öröm támadt, hogy végre világos 
Ság lesz közöttük;

Valami másodrangu vendéglőt említett a 
fiú.

— De nincsen pénzem! — tette hozzá.
Az asszony némán kivette zsebéből a 

pénztárcáját és egy aranyat tett le az asz­
talra. A fiú elvette, lesütött szempillája mö­
gül édes öröm villant elő.

Az asszony szívverése elállt. Pénzt kért 
— és nincsen bizalma?! Tudta, hogy a ven­
déglősnek szép, könnyelmű leánya van , . . 
ettől féltette a fiát.

Szenvedélyesen szólt hozzá:
— Maradj itthon ... a kedvemért! Mit 

kereSsz ott?!
Két kezével fogta meg a fiú karját, — 

az anyai féltés már elveszni látta gyermekét,
— Maradj itthon! — mondta és mindaz, 

ami a. szivét Összeszoritotta, felszabadult é 
felkiáltásban: — Meg akarom tartani gyer­
mekemet!

A fiú viaskodott. A földet nézte, azután

A Debreczeni Kertész-Egylet,
Beolvad a Gazdasági Egyletbe.

A debreczeni kertészeti egylet még 
1861-ben alakult megboldogult Simont fy 
Imre volt polgármester elnöklete alatt. A 
nagy reménységekkel megindult gazdasági 
intézmény azonban nem felelt meg a várako­
zásoknak.

1902-ben azután egy indítvány tétetett a 
közgyűlésnek, hogy a város által az Egylet 
céljaira átengedett 27 hold föld adassék bérbe 
a rajta levő beruházások (épületek, felszere­
lések stb.) pedig 11.600 koronáért menjen át 
a város tulajdonába.

így is történt a dolog s a pénzt, — mint 
a Kertész-Egylet vagyonát külön alapul he­
lyezték el a városi pénztárba.

Most azután az azóta működésében szü­
netelő Kertész Egylet még életben levő tag­
jai beadványt intéztek a városhoz, melyben 
kérik a 11.600 koronát.

Közgyűlést hívnak ugyanis össze, ame­
lyen javaslat tétetik, hogy a Kertész Egylet 
olvadjon bele a Debreczeni Gazdasági Egy­
letbe, amelynek egyik szakosztályaként mű­
ködjék továbbra.

Erre vonatkozólag vesszük a következő 
sorokat:

A Debreczeni Kertészeti Egylet szep­
tember hó 25-dik napján vasárnap délelőtt 10 
órakor, a Debreczeni Gazdasági Egyesület 
hivatalos helyiségében gróf Dégenfeld-tér 1 
szám alatt tartandó rendkívüli közgyűlést 
tart. A megjelenésre felkérjük a Kertészeti 
Egyletnek még életben levő alapitó tagjait, 
valamint az elhalt alapitó tagoknak az alap­
szabályok 5. szakasza szerint jogutódait.

A rendkívüli közgyűlés tárgyai.
1. Az évtizedek óta szünetelő egyesületi 

működésnek folyamatba tétele.
2. Tisztikar megválasztása.
3. Határozat hozatal a Kertészeti tele­

pen levő és az egylet tulajdonát képező több­
féle épület és egyébb, hasznos beruházások­
nak a város részére megvétele tárgyában tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlési határo­
zatra vonatkozólag.

4. Határozathozatal a 135 alapitó tag ál­
tal befieztett alapítványi összeg iránt, az 
alapszabályok 9. szakasza c) pontjának meg­
felelőiéi:.

5. Miután az alapszabályokul, szakasza 
rendelkezése szerint az egylet alapítóinak joT 
gai állandóan épségben maradnak s az egy­
leti javak az ő felügyeletük alul el nem von­
hatók: határozat hozatal a 3. pont alatt jel­
zett épület és beruházásokért a törvényható­
sági bizottsági közgyűlés jogerős határozatá­
val a kertészeti egyesület részére vételár fe­
jében megszavazott 11.600 koronának a Ker­
tészeti Egylet részére kiutaltatása iránt.

6. Esetleges indítványok.
Debreczen, 1910. szeptember hó 11. Több

alapitó tag nevében Szentessy János, alapitó 
tag, gazdaköri alelnök. Rácz Lajos, alapító 
tag, gazdasági egyesületi titkár.

mosolyogva, gyöngéden kszabaditotta kar 
ját.

— Nevetséges! Nem vagyok gyerek!
Az első lépés az egész életre hat ki . . . 

óvakodj azt elhibázni!
— Engedj anyám! — Az arca kipirult.
Az asszony karja lehanyatlott, lába meg 

remegett, úgy, hogy le kellett ülnie.
— Anyám . . . pórázon akarsz vezetni?
Büszkén fölegyenesedett az asszony.
— Teljes szabadságot engedtem neked 

hogy férfi legyen belőled és megismerd az 
életet. A jót és a rosszat! de a rosszat, kell. 
hogy megutáljad, nehogy majdan egy napon 
ne nézhess többé bátran az anyád szemébe

Sötét eltökéléssel álltak egymással szem­
ben.

— Elég dős vagyok, nincs szükségem 
gyámkodásra! — Azzal a kalapja után nyúlt 
kezet csókolt az anyjának és elment.

Az asszony átment az ebédlőbe a leá 
nyához. Átnézte feladatait. Együtt vacsoráz 
tak. Meghallgatta a leánya apró panaszait és 
iskolai élményeit. Kedélyesen elbeszélgetett 
vele. Az este nagyon hosszúra nyúlt. Várako 
zott, hallgatódzott, nem hangzanak-e a lép 
csőn erőteljes, fiatal lépései a fiúnak. Szivét 
aggódás marcangolta. Végre, amikor már 
nem tudott a lábán megállanl, lefeküdt, de 
égve hagyta a villamos-lámpát. Félt a gon 
dolataitól 1 . . . Éjfélkor a folyosó ajtaját óva

A kolerajárvány terjed.
Tizenhárom megbetegedés öt halálesettel.

Most már kétségtelen, hogy a kolera- 
.árvány erősen terjed Magyarországon, a 
Duna mentén.

Bécsben, — mint onnan táviratozzák, 
bizonyosra veszik, hogy a koleraesetek ere­
dete a Duna melletti magyarországi helye­
ken van, emiatt a minisztérium szigorú in­
tézkedéseket tett, hogy megakadályozza a 
kolera behurcolását. Így az összes szállókat 
és azon helyeket, hol idegenek fordulnak 
meg, utasította a rendőrség, hogy a Magyar- 
ország bármely részéből érkező utasokat je­
lentsék be a tiszti orvosoknak, akiknek kö­
telességük felügyelni, mig az inkubáció tart. 
Az ily utasoknak tartózkodási helyük is fel­
ügyelet alatt tartandó, még eltávozásuk után 
is. A határok mentén pedig vizsgáló állomá-

tosan felnyitották. Halk lépések közeledtek 
ajtaja felé.

Megállt valaki. Az asszony fenn ült 
ágyában és mereven az ajtót nézte.

Félig felnyílt az ajtó és egy szőke fej 
hajolt be rajta.

— Még ébren vagy anyám? Bejöhetek? 
Igent intett az asszony és a fiú bejött. 

Anyja fölé hajolt és szeretettel megcsókolta.
— Lásd, anyám, most már minden rend­

ben van! Aludjál nyugodtan, ma újra meglel­
tem magamat! Ezelőtt valóságos lázban vol­
tam! — összeharapta fogait, mintha vissza 
akarná folytani vallomását. — Szép teremtés 
az a leány ... a szeme perzsel ... és futott 
utánam! Tudtam, hogy csak egy szavamba 
kerül . . .

Szabadon, mélyen felsóhajtott és azután 
folytatta:

— Éppen ma varrtad az éjjeli köntöst. 
Lásdd, véletlenül kihúztam a mellényzseb­
ből ezt a fehér, puha szövetdarabkát. Elmond­
tam neki, miből való. ö gúnyosan kinevetett, 
— fuj! Olyan csúnya lett ettől a nevetéstől, 
mintha a piros mákvirágnak lehullanak a le­
velei ... Es eszembe jutott, mily édesen alud­
tam én a bársonyos, fehér éjjeli köntösöm­
ben ... ha te, anyusom, elajvás előtt megsi­
mogattál. És elmentem onnan ... És ma éjjel 
fejem alá teszem ezt a kis darab fehérséget 
... . Haza jöttem! ... Jó éjszakát, anyámI...
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Viavazl Keire festett »íreket, llflyez I kosztüm kelme mt . 55 kr-től. 120 cm. óssi pepita kelme m r. 39 kr-től. 180 cm. őszi rnha
kelme' inti. 86 kr-től. Bárány, blúzra a k síkben mtr. 76 kr-fol. Talft 98 kr. Pongies 76 kr. Mentáim 1.18 kr. Mintás selyem blúzra divat mintával »5 kr. Jó mi-___ wraonvt
nőségű harci et már 80 kr-től. Női ernyő reklám ára 98 kr. 
bélés áruk, nagj választékban és igen olcsó

Saját készítésű paplanok most'csak 8.10 kr-től. Csipkék, »«állagok, ruha dszek, minden féle rövid él
-- - r r-----  -...................... OőgteloManee i Ms!«*i> Lékéé*.

tomtl éi lMtbyiirl-i. ürít, HtrtiMl wiH
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Molnár V. J. és Társa fiók Uriels
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Pinter ürülékét a bécsi bakteriológiai inté­
zetnek küldötte fel megvizsgálás végett. A 
beteg katona különben Jobban van. Kihall­
gatták és elbeszéléséből kitűnt, hogy a Duna 
vizéből ivott és onnan szedhette fel a kolera 
bacillusait.

sokat akarnak felállítani. Ilyen lesz Alsó- 
Ausztriában Királyhida és Marchegg, Stájer- 
országban, Pragerhof és Isztriában a határ­
városok, s nemcsak a vasutak, hanem a ga­
líciai határok mentén is lesznek vizsgáló ál­
lomások. Az egyes állomásokon orvosok fog­
nak tartózkodni, akik a vonatszemélyzetétől 
megtudakolják az utasok egészségét és a 
gyanúsokat leszállítják.

A mohácsi kolerajárvány.
Mohácsról jelentik, hogy a tegnap ko- 

leragyanus körülmények között rosszul lett 
Vinkovics János, széntoló a Dunagőzhajó- 
zási Társaság széntelepén. Szabó Ferenc kő­
műves és a harmadik kolerás beteg Ritter 
Jánosné pedig a városi villanyfejlesztő-telep 
ftitjőének a felesége. A három beteget a jár­
ványkórházban ápolják, állapotuk nem sú­
lyos, a hatósági orvosok azonban kétségte­
len jelekből mpgálalpitották rajtuk az ázsiai 
kolerát, ürülékeket pedig feiküldötték a bak­
teriológiai intézetnek megvizsgálás végett. 
Vinkovics a széntelepen együtt dolgozott 
Csányi Klárával, aki tegnap meghalt és Kai- 
zer dr. egészségügyi felügyelő megálapi- 
totta rajta az ázsiai kolerát. Szabó Ferenc 
megbetegedése is járványszerü, amennyiben 
összefüggésben áll a Lánycsókon történt ese­
tekkel. Szabó ugyanis Mohácson együtt dol­
gozott az egyik mohácsi beteggel, aki szin­
tén kőműves. A Mohácshoz közel fekvő 
Somberekén is történt egy megbetegedés. 
Fieiszter István napszámos lett rosszul, aki- 
lől kiderült, hogy szintén Mohácsról vitte 
magával a veszedelmet. Kaizer egészség- 
ügyi felügyelő sürgősen kiszállott Sombere­
kén a szükséges intézkedések megtétele vé­
gett. Mohácson különben nincs elegendő or­
vos. A városnak öt orvosa van összesen, 
ezek közül kettő vidékre járó körorvos, úgy, 
hogy Vida dr. járásorvos cselekedik kolerás 
esetekben. Ma azonban bejelentette, hogy a 
szolgálatot nem birja tovább és járványor­
vos kiküldetését kérte a belügyminiszté­
riumtól. Itt azonban a kérés teljesítését meg­
tagadták.

A baranyai Sepse községből, mely Vö­
rösmart szomszédságában fekszik, ötven 
ember igyekezett pár napja Verőczére vá­
sárra. A horvát határon azonban a hatóság 
koleragyanu miatt feltartóztatta őket, a ma­
gyar városokat vesztegzár alá vették és 
csakis tegnap, bocsátották őket a baranyai 
alispán sürgős közbenjárására szabadon. Ba­
ranyában eddig 13 koleragyanus megbetege­
dés történt, melyek közül öt halálos kimene­
telű volt.

A pécsi kaszárnyában.
Pécsről jelentik: A pécsi koleragyanus 

katona, Pintér Mihály, a 69. gyalogezred 
második századának közlegénye. Pintér ez- 
rede Fehérmegyében gyakorlatozott, hajón 
jöttek vissza a manőverről Mohácsra, onnan 
Pécsre meneteltek, ahol Pintér megbetege­
dett. Rendkívül sokszor hányt s a kolera je­
lei felismerhetetlenül kiütöttek rajta, a kato­
nai hatóság a második század legénységét 
azonnal dezinficiálta, elkülönítették őket és 
fegyveres katonák vigyáznak reá, hogy sen­
kivel se érintkezhessenek. A katonai hatóság

n gyilkos ügyvéd bflnpüM tárgyalása.
A szécsényi szerelmi dráma.

Balassagyarmat, szeptemeber 14.
Ma kezdte tárgyalni a balassagyarmti 

esküdtszék a szécsényi drámtá, Szőke Jenő 
ügyvéd bünpörét, aki junius 25-én agyonlőtte 
felesége csábitóját, Reök Iván járásbirósági 
jegyzőt. Szókéné megcsalta az urát és férje 
gyanakodott reá, mikor pedig Nagy Margit 
nevelőnőtől megtudta a kegyetlen valóságot, 
kivallatta az asszonyt, fogta a revolverét és 
az utcán a kis város cukrászdája előtt lelőtte 
Reök Ivánt. Nemcsak a várost, hanem az 
egész országot felverték akkor izgalmai en­
nek a megrázó drámának, melynek hőse, 
Szőke Jenő, most fog felelni tettéért az es 
küdtek előtt.

A koronatanú nyilatkozata.
Hérey királyi ügyész erre a szerelmi drá­

mára vonatkozólag igy nyilatkozott. A vád 
hatóság igazolni fogja, hogy Szőke Jenő dr. 
előre megfontolt szándékkal ölte meg Reök 
Ivánt. Nem heves felindulással, nem is fékez- 
hetlen szenvedélyből. Erre mutat már az a 
körülmény is, hogy dr. Szókéné beismerő val­
lomása után a vádlott utazgatott, tanácsko 
zott felesége családjának tagjaival s tettét 
csak 25-én reggel hajtotta végre.

Kenedi Géza, Szőke Jenő dr. védője, ek­
ként nyilatkozott: Feltétlenül bízom, hogy az 
esküdtek verdiktje fölmentő lesz. A vádlott 
pszihikai jelleme olyan, hogy helyzetében s 
átélt izgalmai közt nála erősebb idegzetű is 
elveszti akaratszabadságát s elhatározóké- 
képességét.

A vád épp úgy, mint a védelem, Nagy 
Margitnak, a koronatanúnak vallomására he 
lyezi a fősulyt. Nagy Margit tegnap délután 
érkezett Balassagyarmatra. Kedves, tetszetős 
arcú fiatal líány. Most múlt 18 éves.

— Tizenhat éves voltam s négy polgárit 
végeztem, amikor egy lapban közzétett hir­
detés utján nevelőnőnek jutottam Szőke Jenő 
dr. házához. így kezdte Nagy Margit beszéd­
jét. Ez az ügy teljesen beteggé tett. Atyám, 
testvérem heves szemrehányásokkal illettek, 
amiért árulója voltam úrnőmnek. Cselekede­
tem következményei anyagillag is sújtottak 
Azóta nem tudok álláshoz jutni. De érzem 
most is. Szőke dr. és úrnőm nővérének szug 
geszciója alatt állottam. Elmondtam, hogy 
láttam Reök Iván dr.-t május 20-án éjjel, a 
mint az ajtón, amelyet Szőke Jenőné nyitott 
ki, a hálószobába beosont s láttam távozása­
kor is, amely két óra múltán következett be. 
Holvilágos este volt, annyira világos, hogy 
teljesen ráismertem Reök dr.-ra. Ma már szá- 
nom-bánom tettemet.

A hősnő vallomása.
Szőke Jenőné tegnap délután nővére ki 

séretében érkezett ide. A Magyar Király' 
szálloda a legszebb szobát nyitotta ki érde­
kes vendége számára. A nagy alkalomra drá­
mai előkelőséggel öltözködött ki ez asz asz- 
szony. Finom fekete selyemruha suhog a tes­
tén. Bronzszőke haja frufrukba van cso­
mózva.

— Kijelentem önnek — igy kezdte 
hogy a rettenetes eset óta újságíróval nem 
beszéltem. Még családom tagjaival is kerül­
tem a beszélgetést. Koholt híreket hoztak for 
galomba, olyan nyilatkozatokat adva szám­

ba, amelyeket soha nem tettem. Kijelentem 
most ön előtt: szvből óhajtom férjem felmen­
tését. Látom a tekintetéből, hogy ön nem erre 
kiváncsi, hanem arra, hogy a tárgyaláson be 
fogom-e ismerni vétkemet. A vizsgálóbíró 
előtt éltem törvényadta jogommal, amely en­
gem mentesít a vallomástól. A tárgyaláson 
nem fogok e jogommal élni. Elmondok min­
dent, amivel hozzájárulhatok férjem kiszaba­
dulásához. Nem is tudom, hogy férpem előtt 
miért tettem beismerő vallomást. De tudom. 
Kényszerítő hatás alatt állottam. Férjem és 
nővérem annyira kínoztak s higyje el, a lelki 
tortúra erősebb a testinél, hogy csak beis­
merő vallomással tudtam visszaszerezni nyu­
godalmamat.

De én hiszem, hogy még minden jóra for­
dulhat. Be kell önnek vallanom, hogy férje­
met mindig szerette ms szeretem őt most is. 
Tán jobban, mint azelőtt, most, hogy miattam 
szenved. Tudom, hogy férpem is szeretett. 
Tudom, hogy rajongással szereti két gyönyö­
rű gyermekét. Igaz, hogy férjem már beadta 
ellenem való keresetét, de hiszem, hogy ha 
felmentik, nem szakítja meg azt a másik kö­
teléket, amely őt gyermekeihez fűzi. Ismét­
lem: meglátja, még jóra fordul minden.

Szőke dr.-né két kezébe temette arcát s 
zokogott.

Látogatás Szőke dr.-nál.
Feledi Jenő dr. Szőke védője szerzett al­

kalmat, hogy az ő társaságában Szőke cellá­
jába lépve, vele ebszélgethettek az újságírók.

A kérdésekre csak ügyvédje biztatására 
mondja, vagy inkább zokogja a szavakat:

— Bármiként gondolkozom is esetemről, 
megállapítom, hogy nem tehettem másként, 
mint ahogy cselekedtem. így kellett történ­
nie. De — fordult aztán szaporább beszéddel 
hozzám — egyre kérem önt. Cáfolja meg a 
kalandos híreket, amelyek származásomról 
az újságokba kerültek. Azt Írták, hogy egy 
gróf és egy szegény zsidó asszony szerelmé­
nek vagyok a gyümölcse. Hát kérem, az édes­
atyám Szeidner Jakab rimóci vendéglős és a 
felesége édesanyám. Három éves voltam, a 
mikor elvesztettem őket. A fogságban meg­
írtam memoiromat. Mondhatom, érdekes ol­
vasmány lesz. Hogy mit tartok a nőmről? 
Uram! Hozzá fogható asszony nem volt Szé- 
csényben. Rajongtam érte. Mondhatom, hogy 
amikor első beismerő vallomását visszavonta, 
szinte gyerekes öröm fogott el. De amikor bű­
nössége mellett bizonyítékok sokasodtak s ő 
beismeréssel tetézte: nem láttam és nem hal­
lottam már semmit. Az meg teljesen kiforga­
tott, amikor családi életem megrontója 
„Szervusz, Jenő!“ kiáltással közeledett feléin. 
Tépjék ki a fülemet, amely ebből a köszöntés­
ből kiérezte a tisztességemen, a becsületemen 
ejtett szörnyű bűn kigúnyolását.

A tárgyalás megnyitása.
Dr. Kenedi Géza hosszas utánjárására az 

éjjel a megye alispánja elhatározta mégis, 
hogy átengedi a vármegyeház közgyűlési ter­
mét a tárgyalás céljaira.

A terem kilenc órára zsúfolásig megtelt 
hallgatósággal.

Az elnöki emelvényen megjelent Kletzár 
Lajos törvényszéki elnök, mellette két oldalt 
a szavazó bírák: Csengey Kálmán és Kecs­
keméti Géza ültek komoly, ünnepélyes arc­
kifejezéssel. A jegyző, Nádas Ferenc szapo­
rán Írja a jegyzőkönyvnek bevezető frotnai 
részét; Héray Andor ügyész a törvényköny­
vet tanulmányozza, a védők az akták között 
babrálnak. Az esküdtszék megalakulásának 
formáján átesnek.

Az esküdtek szép rendben elfoglalták a 
helyeiket, az elnöki figyelmeztetésre azután 
az emelvény elé jönnek és a jegyző után el­
mondják az eskümintát.
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'M. A halott Igényel.
Nagy csend. A védők asztala mellől fel­

áll egy atal fiskális. Hetési Béla dr. és beje­
lenti, hogy Reök István örökösei nevében kö­
veteli az áldozat ápolási költségeinek a vád­
lott által való megtérítését, az orvostanárok 
tiszteletdijának a kiutalását és azt is, hogy a 
lelőtt jegyző adósságait fizesse ki a vádlott 
ügyvéd. Az elnök ezt a kérelmet magánjog 
útra utasítja.

Nem jelent meg a koronatanú.
A tanuk névsorát olvassa föl azután az 

elnök; mindnyájan itt vannak, csak Hoffmann 
Sándor földbirtokos maradt el, akinek nem 
lehetett-kézbesíteni a végzést. Pedig .o lett 
volna a vád legerősebb oszlopa. Nem jött és 
az elnök három helyre is sürgonyzott érte. 
Meglehet, hogy még ma jelentkezik.

A vádlott vallomása.
Visszatartott lélegzettel néz most min­

denki az ajtó felé. Az elnök kimondta:
— Vezessék be a vádlottat.
Egy szuronyos börtönőr kíséretében meg 

jelenik összetört alakja dr. Szőke Jenőnek. 
Az arcát nem látják, zsebkendőt tart a sze­
mén, a hangját hallják, amint fuldokolva zo­
kog. Az elnök kímélettel engedi sírni egy da­
rabig, azután megkérdi:

— Hogy hívják önt?
Vontatottan, de azért elég értelmesen 

mondja el a nacionáléját. Szóke Jenő dr. 32 
estzendős gyakorló ügyvéd.

—' Bűnösnek érzi-e magát a szándékos 
emberölés' bűntettében.

A vádlottat megint sirógörcs fogja el.
— Bűnös vagyok, — mondja aztan tom­

pa sító hangon, — kényszer alatt cseleked-
tCm Majd elmondja, hogy mindig zárkózott 
természetű volt, soha sem járt mulatságba. 
Reök Istvánnal Szécsényben ismerkedett 
meg mintegy három évvelezelőtt. Szimpa­
tikus, jó fiúnak látszott, nem hitte volna, hogy 
valamikor így fog visszaélni a bizalmával. A 
szécsényi tragédiát megelőző estén felesege 
künn sétálgatott az utcán és akkor fedezte 
fel előtte Nagy Margit, gyermekeinek neve­
lőnője, hogy feleségének Reök Istvánnál vi­
szonya van, és aznap éjjel bevallotta neki fe­
lesége is, hogy megszegte a neki fogadott 
hitvesi hűséget.

Akkor éjjel igen heves jelenet volt koz-, 
tűk. A tragédiának reggelén felvette a felöl­
tőjét, melyben vallomása szerint véletlenül 
revolvere is benn volt és a postára akart men­
ni. Útközben találkozott Reök Istvánnal, aki 
hetykén mosolyogva üdvözölte:

— Szervusz Jenő! ,,
Ez a viselkedés teljesen kihozta Szókét a 

sodrából, önkéntelenül zsebébe nyúlt revolve­
réért és anélkül, hogy tudta volna mit tesz, 
rálőtt Reökre.

Liget Boris szobaleány is látta az esetet, 
megjegyzi még, hogy Kiss Pál gazda kiakarta 
csavarni a revolvert Szőke kezéből, de ez
nem sikerült neki. ,

Roller Jenő szintén jelen volt az esetnél. 
Védő: Igaz-e, hogy Reök szerette az asz- 

szonyt és futott a szoknyák után.
Tanú: Igen!
Ezután elnök berekeszti a tárgyalást, me­

lyet délután folytatnak.
StégeT Istvánná tanú hallotta, mikor a 

gyilkosság után Szőke Így szólott:
— Megbosszultam magamat. így jár az, 

aki feldúlja a más ember családi boldogságát.
Izgalmas jelenetek.

Elnök ezután Szőke feleségét akarja ta­
núként kihallgatni.

Kenedi Géza védő zárt tárgyalást^ kél 
azon az alapon, hogy Szókéné vallomása a 
közerkölcsiséget sérteni fogja.

A bíróság hosszú tanácskozás után el­
rendeli a zárt tárgyalást.

Szókéné bevallotta bűnét és sírva kérte 
férjét lábai elé borulva:

— Bocsáss meg Jenő, bocsáss meg az
Istenre kérlek.

Szőke csak zokogott s eltemette arcát
kezei közé. .......

A tárgyalást holnap folytatják.

A tanuk.
" Éjjel telefonálja tudósítónk.

Vádlott kihallgatása után a tanukra ke­
rül a sor. ...

•Kiss Pál Szécsényi gazda azt vallja, 
hogy látta mikor Szőke rálőtt Reökre. Reök 
az első lövés után egy fa mögé bujt, de Szőke 
még háromszor rálőtt. ,

Olsvay Pál gazda szintén tanúja volt az 
esetnek. Szórót-szóra megismétli a Kiss Pál 
által előadottakat.

Reiter József szintén így látta a drámát 
lefolyni. Hallotta mikor Szőke Így kiáltott
fel: ,

— Megbosszultam magamat! 
özv. Markovics Gyuláné látta akkor 

Szőkét, amint a cukrázda előtt járt-kelt izga­
tottan, a zsebébe tett kezekkel

Mit tegyünk a sz RházÉpülettel?!
Beszélgetés a főmérnökkel.

A debreczeni színház átalakítására vo­
natkozólag egy terv merült fel, amelylyel a 
Debreczeni Független Újság vezető cikké­
ben foglalkozott, arra az álláspontra helyez­
kedvén, hogy Debreczen város ne toldozza- 
foldozza, fejelje és talpalja a jelenlegi szín­
házépületet, hanem épitessen egy egész uj 
színházat épületet, a mostani színházat pe­
dig hagyja meg hangverseny teremnek, mű­
kedvelői előadások, felolvasások stb. szá­
mára.

A legfőbb érvünk ebben a kérdésben 
az volt, hogy a jelenlegi színházépület átala­
kítása körülbelül ugyanannyiba kerül, mint 
egy uj színházépület és megtörténhetik, 
hogy a régi tipusu színház átalakítása mű­
vészi szempontból nem is fog megfelelni a 
követelményeknek.

E tárgyban tudósítónk beszélgetést foly­
tatott Aczél Géza főmérnökkel, aki igy nyi 
latkozott:

— A debreczeni színház átalakításá­
nak kérdése hosszú idők óta képezi vita 
tárgyát. Az átalakításra vonatkozólag 
mindenkor meg volt a magam vélemé­
nyem s ennek kifejezést is adtain minden­
kor úgy a közgyűléseken, mint szinügyi 
bizottságban. A „Debreczeni Független 
Újság“ cikkét olvastam s általánosságban 
fedi az e tárgyban elfoglalt felfogásomat. 
Én is a mellett vagyok, hogy Debreczen- 
nek, — ha már akar valamit e kérdésben 
egy teljesen uj, modern színházépületet 

kell emelni. A mostani színházépületet pe­
dig más célokat szolgálhat, mint ezt lap­
juk is említette.

— Ha gyökeresen, — a mai kor igé­
nyeinek megfelelően akarjuk átalakítani a 
színházat, a legjobb esetben csak a két 
körfal maradhat meg, tehát értékben be­
szélve 50—60 ezer koronányi kőfalazat

miután a jelenlegi nézőtéri vasszerkezet 
nem használható, úgyszintén újra kell épít­
tetni a folyosókat, lépcsőzeteket, talán 
négy páholy sor stb. Ez az érték még in­
kább csökken, ha a belső kőfalat is lebon­
tanánk, hogy több támlásszéki ülés kon- 
struáltassék. A színpad berendezése elszo­
rult, azt úgy is újra kellene építeni, művé­
szi, akusztikai szempontokból a mennye­
zetet sem. lehet használni.

— A mai modern színházak, melyek­
nek nézőtere nagyobb jövedelmezőségre 
számit, más konstrukciók szerint van 
építve.

— Ami egyébként ennek a kérdésnek 
a megoldását illeti, én legcélravezetőbb­
nek tartanám, ha a törvényhatósági bi­
zottság határozatából újabb akció indíttat­
nék, amelybe bele vonatnék a város in­
telligens, miiértő közönsége is, tekintet nél­
kül arra, hogy tagja-e a törvényhatóság­
nak, vagy nem. Ismételten én a panaszok 
megoldását csak egy uj színházi épület 
emelésével látom kivihetőnek.

Íme az a főmérnök nyilatkozata, mely 
körülbelül ugyanazokat az érveket hozza fel 
az uj színház épülésére vonatkozólag, ame­
lyeket mi hangoztattunk.

Az uj színház építése és a mostani épü­
let alapos restaurálása közt számbavehetö 
különbözet alig van. Most már figyelembe 
veendő, hogy az is, hogy a zenei, prózai elő­
adások művészi érvényesülése sem téveszt­
hető szem elől a kérdésnél. Az uj modern ti­
pusu lyra alakú színházak nézőterei s a régi 
hiperbola alakú nézőterek konstrukciója 

közt nagy a különbség.
A mi színházunknak kitűnő az akusz­

tikája, amelyet az átépítésnél könynyen 
megzavarhatunk. Mig a művészi hangverse­
nyek alkalmával, amelyet a két zeneegylet 

magánválalkozók, inpresszáriók szép

fest, Vegyileg Tisztit 
mindennemű ruhákat
hiftiflástilamil és leginfányosabban.

számban rendeznek Debreczenben, nagyon 
alkalmas jelenlegi mivoltában is.

Felolvasások, országos ünnepek, alkalmi 
ünnepségek, kongresszusok és műkedvelői 
előadások céljaira meg éppen kiváló.

Mi a magunk részéről teljesen magunké­
vá tesszük Aczl Géza főmérnök indítványát, 
hogy ilyen irányban indítsunk akciót a szin- 
házépület kérdésében.

Irodalomé
a Csokonai Mr munkában.
A debreczeni Csokonai-kör, városunk e 

kiváló irodalmi — s legelső kulturális intéz­
ménye a nyári pihenő után szombaton meg­
kezdi munkáját, hogy kivehesse részét a fel­
lendült szezónéletből.

Felolvasásait ugyancsak novemberben 
kezdi meg, de sürgős folyó ügyeit már is tár­
gyalni fogja, igy intézkedik a Csokonai-kert 
további tervéről, amely a villamos vasút épí­
tésével van kapcsolatban. Hisszük, hogy a kör 
módot fog találni arra, hogy az ország egyik 
legszebb műalkotása a Csokonai szobor be­
állításában és a területveszteségek miatt is 
megfelelő milliót nyerhessen.

Erre vonatkozólag is vesszük a követ-
kezö sorokat: ________________________

FSDzIet és gyár: Arany lános-ntcza 10.
Fióküzletek:

Batthyányit. 2. sí. és Vár-«. 2. ssam
(Zenede udvar.) Maplttatutt MM. TéUtll uás MlKnncz József

Uj! A napokban mapnyiít mm« 11*6 wai«
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-A Csokonai kör szeptember hó 17. nap­
ján, szombaton délután 4 órakor tartandó vá­
lasztmányi ülést tart a Hatvan-u. 23. Csoko­
nai házban. Tárgyak: 1. Jelentés a tisztikar 
és választmány kiegészítéséről. 2. Megemlé­
kezés Komlóssy Artur alelnök heláláról. 3. 
A Csokonai-kert sürgős átalakítása. 4. Bíráló 
bizottság kiküldése. 5. Jelentése. 6. Folyó 
ügyek.

Koleragpnusasszony Qebreczenben.
Nagy riadalom az állomáson

Ma reggel a debreczeni vasúti állomás 
főnökséghez távirati jelentés érkezett az ér-

Kotyecz Lőrinc a neve annak a derék 
kőrösszegi mezőőrnek, aki biztos nyomra 
vezette a csendőrséget. Még tegnap hajnali 
5 óra tájban találkozott Kotyecz Lőrinc a köz­
ség határában Vitális Imrével, akit már hosz- 
szu idő óta ismer.

iununacsn^ ittvnau jguii» vi,wz.vtv , A haramia láthatólag megörült, hogy ts-
mihályfalvai állomásfőnöktlő, hogy a Mára- merőssel találkozott s nyomban meg is szo-
marossziget felől Debreczenbe 11 óra 40 perc- 1 0 a ‘

Azelzüllött deereezeni postatiszt.
Bagossy Ferencet a fővárosban elfogták.

Tegnap éjjel-a fővárosi rendőrség szo­
kásos razziája alkalmából egy különösen le­
rongyolódott züllött kinézésű embert fogott 
61, akiről meglátszott, hogy még nem régen 
is jobb körökhöz tartozhatott. A pesti rend­
őrök százhuszonöt csavargót fogtak el ez al­
kalommal és züllöttsége dacára is ez volt a 
elgjQbb arcú és legjobb külsejű a nagy ron­
gyos táborban. Szabó Istvánnak mondta ma­
gát, de amikor a rendőrség ujjlenyomatot vett 
tőle, ennek alapján megállapította, hogy az 
illető hamis nevet vett fel. Nem Szabónak hív­
ják, hanem Bagossy Ferencnek.

Debreczenben különösen sokan ismerik 
Bagossy Ferencet, aki néhány év előtt nagy 
gavallér szerepet játszott Debreczen társa­
dalmában. Postatiszt volt. Úri módon élt, köl­
tekezett rangján és módján felül. Csakhamar 
kisült, hogy az elegáns postatiszt btinös utón 
jutott a feltűnő úri módot nyújtó pénzhez. 
Váltókat hamisított. Később sikkasztott. Ha 
miskártyás is volt. Meggyűlt a baja a rend 
őrséggel, mely letartóztatta. Majd az ügyész 
ség kezébe került az ügye és mig az ügyész­
ség a hivatalos eljárás folytatásán dolgozott, 
addig Bagossy egy szép napon megszökött 
a: fogházból. Körözték az országban minden­
felé, de nem akadtak nyomára. Különféle ál­
nevek alatt bujkált.

Bagossy Kolozsváron.
Egyszerre csak Kolozsváron bukkant fel 

a züllés lejtőjén rohanó ember. Egy ügyvédi 
irodában vállalt másolási munkát. Itt is va­
lami álnevet mondott be, de egyszer szóra­
kozottságból az igazi nevét irta alá egy ok­
iratra és erről rájöttek, hogy a Debreczenből 
megszökött postatiszttel van dolguk.

Vissza Debreczenbe.
Rendőri fedezettel visszahozták Debre­

czenbe a hajdani gavallért és erős vigyázat 
mellett lecsukták. E közben a törvényszék 
meghozta ítéletét és fogházbüntetését itt ki­
töltötte Bagossy.

Szatmáron és Kecskeméten.
Alig, hogy levetette a fegyencruhát, Szat- 

márra ment és ott kezdett feltűnni. Rövid pár 
hónapi ottléte alatt három rendbeli csalást és 
kétrendbeli váltóhamisítást követett el. Mikor 
érezte, hogy a hurok már-már összeszorul 
a nyaka körül, megugrott onnan. Egy szép 
napon eltűnt, bottal üthették a nyomát.

Kevés időre rá a rendőrség leleplezett 
Kecskeméten egy váltóhamisitót. Nem Ba­
gossy néven ismerték, azonban a valóságban 
mégis Bagossy volt. Kecskeméten vizsgalati 
fogság alá vették. Itt is megszökött a fogház­
ból, mielőtt a törvényszék ítélkezett volna fö­
lötte. Azóta nyomaveszett az elzüllött e™ber" 
nek. Körözték az egész országban. A debre­
czeni rendőrség is kapott hivatalos megkere­
sést néhány hét előtt a kecskeméti rendőrség­
től, hogy tud-e valamit Bagossy tartózkodás: 
helyéről?

A züllött ember végső állomása.
Most megint felbukkant a hajdani szép 

gavallér, de most már hihetőleg az utolso ál­
lomásához ért. A fővárosi rendőrségi razzia 
vetette most felszínre. A rendőrségen a foly- 
tonos álnév használatot azzal indokolta, hog> 
előkelő rokonságát nem akarta kompromit­
tálni a Bagossy név használatával.

kor érkező 1705. számú vonaton egy kolera- 
gyanús tünetek között megbetegedett nő uta­
zik, aki Visk állomáson szállt vonatra és Bu­
dapestig váltott jegyet.

A rendőrség megfelelő számú kirendelt­
séggel és Tüdős Kálmán dr. főorvossal ki-

Adjon nekem valamit enni Lőrinc bá­
tyám, mert már jó ideje nem ettem.

— Adnék fiam neked szívesen — volt a 
válasz — de bizony nekem sincs egy csöpp 
sem. Hanem ha éppen akarod, hát kihozha­
tok neked a faluból szívesen.

A betyrá eszén nem lehetett túljárni. 
Csak nem vagyok bolond megvárni

ment az állomásra és ott várta az Érmihály-1 mondta Vitális, — hogy aztán a nyakamra 
falva felől érkező vonatot. Az állomáson ez hozza a^sendőröket.^ ma_
alatt nagy riadalom tamadt. Nagy tömeg ve- a rnczőör Hiszen tudod öcsém, hogy ti 
rődött össze a perron környékén és amikor a I zenkét évet ültem én a szamosujvári {egyház 
vonat berobogott, mindenki látni akarta, ho- ban s nagyon jól tudom, hogy milyen a rab 
gyan szállítják le a vonatról a koleragyanus élet. Csak nem vagyok gonosz, hogy odajut 
utast és hogyan fertőtlenítik a kocsit mely- tassatok tóged^s.^^ meggyözte Vitálist. 
ben utazott. A nagy számban kirendelt rend- Hamarosan szent volt a barátság. A mezőőr 
őrök alig tudták visszaszorítani a kiváncsi megígérte, hogy kihoz a faluból élelmiszere- 
tömeget. két, a haramia pedig szívesen egyezett ebbe

Tüdős Kálmán dr. azonnal egy elkülöni- bele. , , . ..IWt „
tett helyre szállította a koleragyanus asz- V6n erdő széKrefvitális^bizonyára meg is 
szonyt és ott megvizsgálta. Megállapította, je[ent a találkán, de Kotyecz Lőrinc már nem 
hogy nagyobb veszedelemtől nem kell tarta- ment el oda, hanem azonnal elment a község- 
ni. Az asszony régóta gyomorbajos és most házára és ott elmondta a találka lefolyását 
utazás közben rosszul lett, ez volt az egész, hiien és részletesen, 
ami megijesztette az érmihályfalvai állomás- Hajsza a Vén-erdöben.
főnökséget. Azonban nem lehetetlen, hogy az Az esctrői azonnal értesítették a csend- 
idiilt gyomorbaj mégis koleranosztrászra ve- őrséget s néhány óra leforgása alatt mind a 
zet és ezért az asszonyt elkülönítve, egy fér- százötven csendőr Berekböszörményben volt 
tötlenitett kocsiban utaztatták tovdbbte fe—«I““Ä.t: 
debrcczcni rendőrség aviratilag értesítette a I csendörtiszt vezetésével megjelent Berekbö- 
budapesti államrendőrséget, hogy a kolera-1
gyanús asszonyt, ha odaérkezik, vegyék őri­
zet alá.

Az asszony neve Pikola Józsefné szüle­
tett Botos Borbála. Hogy hova való, azt nem 
tudják, csak azt, hogy Visk állomáson szállt

szörményben.
A legénység azonnal körültekintette a 

200 katasztrális hold kiterjedésű erdőt és szu­
ronyt szegezve vonultak mind beljebb és bel­
jebb a sűrű bozótok és bokrok között.

A község egész lakossága kint volt a ha­
tárban s izgatottan várta, mikor fogja cl aluujan., vdtiix a£#i, iiv/fcj ^ 1 kj*» .............................. laruail l/^aiuiuui vaitu, íiiiivv-i “

vonatra harmadosztályú jegygyei. Budapest- csendőrség a rettegett haramiát. Délelőtt tiz
. . . . I ' .... .. .\L ^ llílllf 101-re indult a rokonai látogatására

Hajsza a bihari betyár után.
Vitális Imre ott, Vitális Imre itt.

óra volt, mikor a csendőrség ujult erővel, lel­
kesedéssel és reménykedéssel kezdte meg fá­
rasztó és rendkívül veszélyes munkáját, de 
már este 9 óra is elmúlt s a csendőrök az er­
dőből még mindig nem tértek vissza.

Este 10 órakor a csendőrség egy része 
.felhagyott az üldözéssel és nyugalomra tért 

A bihari betyár teljesen kifogott a csend- a faluba. A másik rséz azonban kinn maradt 
őrökön. Négy vármegye csendőrsége haj- az erdőn és lesállásban várták a haramia 
szolja napokon, éjjeleken keresztül. Hol itt megjelenését, 
bukkan föl, hol amott és még sincs sehol. Min- Ráismertek Vitálisra.
tn S“iS5 vSl Cäkll efaí Mialatt a «cndOraé, MMM>-
inazi Vitális úgy lehet, ekkorára már túl van ben kerget. Vitahs Imrét a
Öngon, Betegen és a kellemes biztonságban 
csak a markába nevet.

Vitális Imre Berekböszörményben.
Kőváry Imre községi gulyás szolgáltatta 

az első nyomot a csendőrség kezébe. Kőváry 
tegnap éjjel egy nagy gulyát őrzött távol a 
községtől, mikor hirtelen megjelent előtte Vi­
tális Imre s fegyverét ráemelve, rákiáltott:

— Kenyeret és szalonnát adj nekem, kü­
lönben meghalsz!

A gulyás nem nagyon ijedt meg a hara­
miától, hanem hatalmas ólmos végű kampos 
botját felemelte s Vitális felé sújtott. Az iites 
nem talált s ekkor Vitális torkán ragadta meg 
a gulyást, a földre teperte, mellére állt és 
fegyverével agyba-főbe verte a védekezni 
sem tudó gulyást.

Azután, mint aki legjobban végezte dol­
gát, kivette a gulyás tarisznyájából a kenye­
rét és elmenekült vele. .... ,

Kővári Imre súlyos sérülései miatt csak 
hétfőn délután mehetett be a községbe és ak­
kor mondta el az esetet a csendörségnck.

megyékben s Biharmegye délkeleti vidékén 
állítólag rá is ismertek volna a haramiára.

Megírtuk tegnap, hogy Beélen az erdő­
ben egy gyanús külsejű alakot találtak, akire 
ráillett Vitális Imre személyleirása.

Tegnap délután egyik nagyszalontai cég 
két bevásárlója ment Beélre s ott hallották, 
hogy a csendőrség gyanús alakot fogott el. 
Mivel ők Vitális Imrével együtt katonáskod­
tak, kérték, hogy vezessék őket a gyanús 
alakhoz. Mikor odavitték őket az erdőben ta­
lált emberhez, aki hülyének tetteti magát, ha­
tározottan kijelentették, hogy ez Vitális Imre. 
A beéli csendörség most kettőzötten vigyáz 
a gyanús idegenre s azt hiszi, hogy ma vég­
legesen megállapítják, vajon ténvleg Vitális
Imrét fogták-e el? ........

Hasonlóképpen hajszolják Vitális Imrét 
Szeghalmon is. Egy parasztasszony jelentette 
itt a csendőrségnek, hogy Vitális Imrét Szeg­
halmon régi szeretője rejtegeti. 150 csendőr 
kutat most a falu határában a haramia után. 
Szeghalmon lakott özv. Vitális Lászlóné is, 
akit a haramia meggyilkolt.

tálni a Bagossy név használatával^-------------------------- : 1—-----—----- — — — mm *** mm mmmljjm m am

Fehérneműt csiphefugyonyohet, női hlousohat legszebben tisztit FEUERSTEIN
Ptaz-utcza ÍZ. sz. (LamprEcht palota). Brans lános-utcza 15. sz. mosú intézete Piacz utcza 63.
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SPORT.
Nagyvárad—Debreczen. Folyó hó 18-án 

vasárnap d. u. negyed 5 órakor a Nagyvá­
radi Atlétikai Club football csapatát látja 
vendégül a Debreczeni Torna Egyesület. E 
mérkőzés revanch jelelgével bir, a DTE. múlt 
hó 14-én Nagyváradon mérkőzött a NAC.-al, 
mely 1:0 arányban végződött a NAC. javára. 
A DTE. hatalmasat fejlődött, amit a Miskolci 
Sp. E.-el tartott mérkőzés fényes győzelme 
is bizonyít, úgy hogy ezúttal a DTE.-nek 
erős kilátásai vannak, hogy ezt a csorbát ki­
köszörülje. A nagyváradiak már vasárnap d. 
e. folyamán megérkeznek és ittlétük alkal­
mával a debreczeniek vendégei lesznek.

HÍREK
Balogh Sándor öngyilkos.

A Duna hullámai között.
Balogh Sándor debreczeni gazdasági 

akadémiai tanár tegnap Széli László barát­
jához és a budapesti rendőrfőkapitányhoz in­
tézett levelében bejelentett öngyilkosságát 
ma csakugyan végrehajtotta.

Most már kétségtelenül megállapítható, 
hogy a boldogtalan ember a Duna hullámai­
ban fejezte be életét, amint ezt Boda Dezső 
rendőrfőkapitányhoz intézett levelében je­
lezte is.

Ma délután a rendőrőrszem a Csepel- 
szigeten a Duna partján egy kalapot és 
benne egy levelet talált. A talált tárgyakat 
azonnal bevitte a főkapitányságra, ahol a le­
vél tartalmából megálapitották, hogy azt Ba­
logh Sándor irta a feleségének, aki nagybe­
tegen a szanatóriumban fekszik. A levélben 
elbúcsúzik tőle. A kalapot is az övének is­
merték.

A rendőrség azonnal felhívta a dunamel- 
léki községeket és a hidakhoz állított rendőr­
őrszemeket, hogy ha a hullát a viz felszínre 
vetné, azonnal jelentsék ezt a rendőrségnek.

Balogh Sándor utolsó levele, melyet fe­
leségéhez intézett, igy szól:

Drága egyetlenem!
Bocsásd meg azen tettemet. De nem 

tehettem másként. A sors megtört. Végte­
lenül fáj, hogy téged el kell hagynom, aki 
igazán mindig nagyon jó voltál hozzám, 
de a sors uzsorakamatot vett azért a bol 
dogságért, amit veled átéltem. Csak leg­
alább téged tudhatnálak boldognak és 
egészségesnek.

Isten veled! Légy boldog!
Sándor.

— A postahivatal köréből. A nagyváradi 
posta- és távirda igazgatóság jelentette Deb­
reczen városának, hogy Kösélyszeg puszta 
állomást a szoboszlói kerületből a nádudvari 
kerületbe helyezte át.

— Meghívó. A debreczeni ref. egyház 
gazdasági bizottsága szeptember hó 15-én 
délután 4 .rakor az egyház tanácstermében 
ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

— Debreczen és a kolera. A belügymi­
niszter körrendeletben értesítette Kovács 
József polgármestert, hogy a koleragyanus 
betegek ürülékét és a hullák béltartalmát e 
hó 18-ától az állam által újonnan létesített ko­
leralaboratóriumba küldjék, amelyet a Gyáli

ut 7. sz. házban rendeztek be. Figyelmezteti 
a körrendelet a hatóságokat, hogy a belek 
csomagolásánál szigorúan tartsák be a tör­
vény rendelkezéseit, mert az ebből származó 
bajokért a küldőt éri a felelősség. Itt emlit- 
iik meg, hogy a Debreczen területén ezideig 

még nem fordult elő koleraeset. A beszállí­
tott betegek közül egyetlen egyen sem kon­
statáltak kolerát, de még koleragyanus tü­
neteket sem.

— A megyei virilisek névsorát már elké­
szítették a megyebeli adóhivatalok s a név­
sor közszemlére van kitéve a megyeháza 
másod aljegyzői hivatalában. 800 legtöbb 
adófizető van felvéve az adózó polgárok kö­
zül, de természetesen ezek közül csak 150 
ut be virilis jogon a törvényhatósági bizott­

ságba. Ebből a névsorból állítja össze az al­
ispánt hivatal az igazoló választmány elé 
kerülő névsort, melyet annak idején közölni 
fogunk. Akiket közelebbről érdekel a dolog, 
e h Ó19-éig a névsort már most megtekint­
hetik. Az igazoló választmány e hó 20-án 
tart ülést, amelyen a névsor elbírálás alá ke­
rül. Ez ellen még felebbezéssel lehet élni, a 
30 napig közszemlére újból elhelyezett név­
sor ellen.

— Az ügyvédjelöltek mozgalmával kap­
csolatosan, — mint fővárosi tudósítónk je 
lenti, a budapesti ügyvédi kamara holnap 
ülést tart, amelyen a Székely Ferenc-féle 
revíziós törvényjavaslat ügyében tartanak. 
Az előadói javaslat azt tartalmazza, hogy a 
törvénytervezet nem sérelmes az ügyvéd- 
jelöltekre.

— A Magyaryak a Tisza gróf ezüstlako­
dalmán. A geszti piroskupolás ősi Tisza kas­
télyban nevezetes, nagy ünnepre készülőd­
nek. Huszonöt esztendeje most, hogy Tisza 
István gróf feleségül vette unokahugát, Tisza 
László leányát: Tisza Ilonát. Huszonöt éve: 
1885. szeptember 19-én. Kolozsvárott, a bel- 
farkas-utcai kálvinista templomban volt az 
esküvő. Kettős ünnepe volt az a Tisza nem­
zetségnek. Mert ugyanakkor vezette az oltár­
hoz Bethlen Pál gróf Tisza László kisebb leá­
nyát: Tisza Jolánt. A templomba jegyekkel 
bocsátották a közönséget és mindenki ott 
akart lenni a ragyogó nászüiinepen, aminőt 
még a kincses város nem látott. Az ezüst la­
kodalmat most az évforduló előtt két nappal 
fogják megtartani s a nagy ünnepségeken 
Magyary Imre fog muzsikálni teljes zeneka­
rával: lévén a mi a kiváló cigánymtivészünk 
udvari hegedűse Tisza István grófnak. A 
banda tagjai már el is utaztak.

— Eljegyzs. Hajnal Dezső dr. fogorvos 
eljegyezte Mandel Mariskát. (Minden külön 
értesítés helyett).

— örült az utcán. Ma délután 3 óra táj­
ban óriási patáliát csapott a Piac-utcán egy 
Mészáros Julia nevű 20 éves hajadon. Min 
denkit leütéssel fenyegetett. A rendőrök be­
vitték a bűnügyi osztályra, ahol újra dühön- 
geni kezdett. Tiz ember alig birt vele. A 
mentők bevitték a kórházba, ahol Varga 
Emil dr. megállapította róla, hogy nagyfokú 
hisztériás.

— Szociálista munkások gyűlése. A deb­
receni szociáldemokrata munkások vasár­
nap délután 3 órakor a Munkás-Otthon nagy 
termében népgyiilést tartanak a lakás- és 
élelmiszer-uzsora és fogyasztási szövetkezet 
napirenddel.

— A lodrászsegédek szervezkedése. Á
debreczeni fodrászsegédek szervezete — 
mint már jeleztük is a múltkor — megalakult. 
A beiratásokat csütörtökön este a Munkás- 
Otthon helyiségében már meg is kezdték.

— A király vendégel. Bécsből jelentik: 
Nyolcvan apró gyerek érkezett ma Bécsbe. 
Sant-Pöltenből jöttek a vadászkiállitás meg­
tekintésére. A gyerekek a király vendégei. 
Mikor ugyanis a király ez év júniusában 
Sant-Pöltenben volt, az ottani gyermekek 
körtáncot mutattak be előtte. A királynak 
annyira megtetszett a tánc* hogy meghívta 
a gyermekeket Bécsbe, ahol most ezek né­
hány napot fognak a király költségén tölteni.

— Lezuhant a háztetőről. A jó öreg vár- 
megyeházának tetején tatarozási munkála­
tokat végzett Maruczinecz Mihály 21 éves 
kőmüvessegéd. Valahogyan megcsúszott és 
lezuhant a magas tetőről. Koponyatörést 
szenvedett. A kórházban gondos ápolás alá 
vették, azonban állapota oly súlyos, hogy 
aligha gyógyul fel többé.

— Egy leány miatt. Egy veszedelmesen 
összeszurkált fiatalembert hoztak be ma Nyi- 
rákrényból a debreczeni kórházba. Verő 
Györgynek hívják, 19 éves, földmives. Bori 
Béla pusztáján szolgált. Tegnap este több le­
génytársával valami leány miatt összevere­
kedett és a bősz riválisok kegyetlenül össze­
szurkálták. A verekedő legényeket az ottani 
csendőrség letartóztatta.

Rldlkül nőknek 95 krtól kezdve Gyer­
mekeknek 35 krtól kezdve minden árra. 
Nagy Andrásnál, Kőtemplom mellett.

— Meghalt, mert szeretett. Ma délelőtt 
jelentés érkezett a debreczeni kir. ügyészség­
hez, hogy Vértesen Papp János 22 éves föld­
mives gyufaoldattal megmérgezte magát. 
Tettét azért követet el, mert nagyon szerel­
mes volt eg yleányba, azonban a leány tudni 
sem akart róla.

— öngyilkos hentestanonc. Különös mó­
don vetett véget életének egy tizennégy esz­
tendős hentesinas. Tokaji János debreczeni 
hentesmesternél volt alkalmazva Ónodi Já­
nos tanonc, akinek szülei Hajdúszoboszlón 
laknak. Tegnap a fiú hazakéredzett szülei­
hez. Otthon valahogyan kerített egy csomó 
patkánymérget. Este, mikor szülei lefeküd­
tek, a fiú bevette a nagy rakás mérget. Reg­
gelre meghalt. Hogy miért lett öngyilkossá, 
azt nem tudják.

— Baleset a vasúton. Oláh Béla ke­
reskedőtanonc, aki Hajdúnánáson Vidorszky 
György üzlet ben van alkalmazva, ma be­
jött Debreczenbe és a Nyúlásnál, mikor a vi­
cinálisról le akart szállni, kiesett a kocsiból 
és a fejét több helyen bezúzta. A mentők a 
kórházba szállították.

— A Csokonai-utcal vitrióldráma. A sze­
rencsétlenül járt fiatal leányasszony, Berger 
Matild már jobban van. A veszedelem na­
gyobbik részén már túl van. A levitriolozott 
hölgy desanyja és fivére ma bejött szerkesz­
tőségünkbe és kijelentették, hogy valótlan az 
a hir, mintha a fiatal házasok csak néhány 
hétig is együtt éltek volna. Egy napig sem 
éltek együtt. A fiatal férj brutális viselkedése 
miatt maradt el az egyházi esküvés, melyet 
eredetileg a polgári házasságkötés után egy 
hétre terveztek. A fiatal feleség a házasság- 
kötés utáni négy hét múlva már meg is indí­
totta a válópört Kardos Samu dr. ügyvéd 
utján.

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappana.
HfWHMMiÜfcí
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— Hunnia képei szépek! Hunnia képei 
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve* 
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hun­
nia modern berendezésű fényképészeti és 
festészeti műterem!

— Percei Carola oki. tánctanárnő okt. 
17-én kezdi meg a táncoktatást a „Royal“ 
szálloda dísztermében. A colonok kezdő és 
haladó fiuk és leányok részére tartatnak. Tan­
díj 20 korona egy curzusra. Poszton külön­
órák. Beiratkozni október 1-től a Kandia-utca 
15. szám alatti lakáson lehet.

— Az összes Iskolákban előirt iskolai 
tanszerek, füzetek, rajztömbök, körzők, vo-
nalozók a legolcsóbb árakban beszerezhetők 
Thaisz papirnemü áruházában Bika szálloda 
mellett.

— 1 Irt. 30 pár kizárólag saját készítésű
glacékesztyü és vastag szolgálati szürke 
szarvasbőrkeztyü. 1 frt. 50 pár kutyabőr- 
keztyü Vitáriusnál, Szent-Anna-u. 1. szám.

Űriét áthelyezés miatt 

Minden, áron alul adatik el

GLÜCK EDE
ozlpdüzletében, a hazakban.

Villamos berendezéseket legmegbiz- 
hatóbban és jutányosán rendez be Földvári 
Piac-utcai ideiglenes barak. Telefon 168. sz. 
Tanulók felvétetnek.

— Városunk legtekintélyesebb orvosai 
elismerik, hogy legjobb sérvkötők, haskötők, 
hátcgyenesitők, gummiharisnyák orthopaed 
és betegápolási cikkek Schön Sándor keztyti, 
kötszer és orvosi miiszertárában kaphatók. 
Debreczen, Piacz-u. 12.

Győrfi Testvérek

arid Wat-, kalap- és fehérnemű üzlete
Placz-otcza 30. Driller sőrcsarnohHal szemben.

Őszi újdonságok
u összes urtdlvat ozlkkekben és 

plpereárnkban.__________
— Legszebb őszi divatlapok a „Revue 

Parisienne“ és az „Elite“ több, mint ezer di­
vatképpel 2 koronáért kapható Aczél anti- 
quariumában. Mindenféle más divatlapok is 
nagy választékban.

Fővárosi Bazárban
DBBH8C1EH, Stmontt-u. 1. sz. (Bérház.)
Iskola táskák, háztartási czihkeh, játék áruk 

is ajándék tárgyak
legolcsóbban beszerezhetők.

Uj|! Htgnjrllt Ujj 
Hegen Testvérek

legolcsóbb térti, He és gyermek

ruha üzlete
Hatwan-utcsa S.

Meglepő olcsó áralt. Szolid kiszolgálás.
Mérték szerinti megrendelések pon 

tosan eszközöltetnek.

bÉBRÉCÍÉNl FÜGGETLEN ÚJSÁG

LÁSZLÓ Z816M0S1!
ÁLLATORVOSI

HBNDBLO-IHODÁJA
úgy ás kis állatok rászáre Csapá-o. 30.

Telefon 558. sz.

„alföldi TaMhpénztör"
Pacz utceán é .ülö uj palotájában, több rendbeli 4, B, 
és 6 sxebás lakán az I. II. és Ilt-lk emeleten ltiil 
május hó 1-re . iadó.

A lakások kényelmesek és a ház személy- (* 
teher lifttel lese ellátva.

Ugyanott a Piacz-utceai részen egy nagy bolthe 
lyiaég, a Bádogos-utciat résien egy világos pincieheiyl- 
ség (ntcsai lejárattal.)

A tervek a délutánt órákban az intézet ideiglenes 
helyiségében (Piacz-utcza 19.) megtekinthetők.

I

ajándékot!
küldünk önnek postafordultával 
iiilgyen és bérmentve, ha ár- 
jegvzékünk szétküldése acéljából 

nekünk

IOO darab
esnk vidékiek

macán és Allnnitilvntalnokok, ta­
nítók, lő papok, orvoson, egészség­
ügyé hivatalnokok, gyárosok és 
gyári hivatalnokok, jobban szi­
tuált magánzók, kereskedők, ipa­
rosok sti>. elmeit lakóhelyéről és 
annak környékéről, tisztán és ol­
vashatóan egy Ív papírra leírva 

bcbükli.
Vertr'eb pa'enl értén 

Henheiten
LEOPOLD WEISS, WIEN.

11/2, Llchlenauergasse 4.
DebreesenI »simsbet nem hasxnálhalnnk, ehelyett : 
küldhet ktt!6nféle kisebb vagy legkisebb Községbe;! ; 

eiimeket.

Ragályos betegségek, nevezetesou

wr kolera n&e
ellen, valamint gyengeeégl állapotoknál, gyo­
mor- éa hasbántafmáknál orvosi szaktekintélyek

gráf Regleoich István Utódai. Bvdafah
Cognac-jáf
ajánlják. — Ezen legrégibb és leghirneveeebb
ezég cognacja kizárólagosan diszokleirelekkel lett 

kitüntetve és mindenütt kapható.

Padló lakki
legolcsóbb beszerzési forrása

a Festék királynál
Hatnan-utcza 8. sz- —- Telefon Z05. szám.

„Gpipliáij Préme“
az arokré^ek gyöngye!
Szeplő, miffoltok, pattanások s 
bőrbajob ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé teszi az 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé m m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

fűihalovits lent
„Kígyó" czimü gyógyszertárában,

DEBBEGZEN.

RAIMA KHUCSUK 
SAROK !

_ VAN CIPŐIÉN M j

VÉDJEGYRE
!Än,!

%
Értesítés.

RMarton Ferencz

rövid, szövött és harisnya

parti nagyáruháza
Szeptember hó 21 én

W megnyílik -71
Degenleld-tér 9. az. alatt (Kenyér 

piaczczal szemben.)

CLAYTON & SHUTTLEWORTHtTO
Budapest, váozl.Uörtit OO,

Altai a legjutinyosabb árak mellett ajánltstoek t 
Looomobilok ét cséplőgépek, benzinmotoré» otéplMtm 
letek, megénjéró gőzgépek, «lalmakezslozók, lóhers- 

. ctolók, tlsztltó.resttk, konkolyozók, kesztlógép«*, 
l, marokrakó- és kévekötó-arstógépek, •z*"WW®k'j 

.széné- és szelmeaejtók, boronék, sorvetógépe*.j 
. planet Ir. kspélók, kukortoza-morzaolók, tisesks 

végók, répsvégók, derélók, órlórnslmok, •SV*' 
k témát eczélekék, 8- ée 8-f.su tkék él A 

minden egyéb mezófeedeeéft gégék.

Kápviielét éa raktár: Laozka László űrnél Oebreozen

m vm I

■.: » . '.y

SÄL-NWI
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Aprö hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

BetBlteendáL

Iskola öltönyök
Mérlegképes könyvelő esti mellékfoglalko­

zást keres. Czim a kiadóban. ___________
Egy bolti szolga és kalapos tanoncz felvé­

tetik Békés Lajosnál Piacz-u. 46.
Tanul6^drás^nlikleí7éM'ikrCim_a_kiadóba.

valamint farfi öltönyök
a legolcsóbb lórii-, llfl- és gy.rmekrnba árnbáxbao «6

Elsőrendű száraz tttzila felvágva és ölen­
ként, valamint kocsinként vargafa is kap 
ható Iroda Mikiós-u. 7. sz. Raktár Homok-
kert légszeszgyár mellett. Ugyanott kaphatók
bécsi kék és ezüst szőrű házi nyuiaK.

28 kralcárért fejel férfi vagy női harisnyát
Benváts Emu villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

b Pat;.irb, .l, vé\HfllluFI szül feltétlenül ízlelje meg mindenki 1 * o-
ráktór a Harmathy antiquáriuaiábau Füvé-skort-u. .4

a legoicsoö»

Grünfeld Adolf és Társánál
a* a*a* a*. **■ e

DEBRBCZBN, Ktstemplsm mellett, (sarok bolt.)
. . .—mm—mi c-

------  Aláírási felhiwás.
A DebreozenvldíM Takarékpénztár mint szövetkezet

Placz utcza 32. (volt Szodiák ház.)
191G. november 1-én kezdi meg 1*6 évlirsnlatát.

. . . _ 1 U iufo ála+ho 5» taWafékOSSá
ffikU BOW 6B»DOr A ■ UH ■VPiilU semwy ■ ”w w----

nyújt vállalkozások könnyebb keresztülvitelére.

JZ karban tartott használt bútorok eladók 
tan, »tcza 1. sz. I. emelet. Meg- 

tekinthetők délelőtt. ______ ____

Uj harisnya kötések és fejelések a
mabb D M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór es Pa­
szomány gyárban Debrecen. Ugyanott ta­
nulók és tanuló lányok fizetéssel felve­
tetnek. ____

nyújt Vállalkozások könnyebb keresztülvitelére. ‘jv
TL törzsbetét 50 fillér, mely lietenkmt fizetendő,
1j»J wub .......... „^.c^rcminöenkorra 50 fillér, a könyvecs-

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka 
rók férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a jnai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy P^- 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon

Minden törzsbetét után a behatáskor egyszersmindenkorra 50 fillér, a könyyecs-

k“ri ifirÄ1««*. >«i 't“aéii!epedie o,y módm lsh°íiía befizetésnek 5. 10. va0y 16 fv al»« kell csak megtörtén ^ nélkül. 2. Ke-
Eölcsónök adanak! 1. A befizetett összeg '« “Jg* £ 3 /elzálogkölcsönök

zcsség mellett, még az esetben is, y-timrkn'csönök biztosítékul elfogadható értékekre.mindeif ^agSfoO líorcma Us.nrí

»».m! gvermekmenhely <««»<>,», B.»tM 
Sites Bertalan, bank fStisrtyisel». Erdtdy L*I0,' ‘P^°.'r mmkástStoslté
kereskedő. Gul Ignácz, _b.an.k J^^'^‘i^fnrvő/'Harsanvi Laios, gyógyszertártulajdonos, 
pénztár főorvosa. Oerő Dániel, kir. állatorv . H J anácsnok Link Llpóf. keres-

Í&\£r5 SSM reienci,Sky^ »K
snorn Miklós, bankigazgató. Sándor Imre, kereskedő. Dr Tarian neu, sy 
Albert, kereskedő Wohl Adolf földbirtokos. ----- —----------

e^esTszöhöt szállít bármily mennyiség­
ben 5 kilós kosarakban Darvas Misaa 
Biőllő kivitele. Telefon 294.

KatOM ládák és felszerelések legolcsóbban 
a Munkás Bazárba, Degenfeld-tér 8.

t«v lókaiban lévő, finomabb (üickelezett) 
eopirprés megvételre kerestet k. Ozim a 
kiadóban.

Lakás,
Kiadó üzleti vagy irodahelyiség a Piac-utcán. 

Az Iparkamara székházának földszintjén 
(Piac-utcza 69.) levő nagy iparmuzeumi te­
rem üzleti vagy irodai helyiségnek kiadó. 
Értekezni lehet a kamara titkári hivatalában.

Zongiíák, Piatinök, Cisbalaok, hangszerek

legolcsóbban oásápolhatób és bes .Érezhetők

wchmtdt »

Kiil»n«éle.

hangszer üzletében

Javítások és hangolások úgy helyben 
mint vidékre elfogadtatik.

Térti és BŐI kalapokat a legjobb kivitelben 
javít és tisztit Békés Lajos kalapos mühe- 
ye Debreczen, Piacz-u. 46. az udvarban.

Ujliosórtelet, Kossuth-utca 4. Ugyanitt ]a 
javítások elfogadtatnak.

. — ___ ___ éaniat «■ mO-butorw élsz Ferenoz „
líZMf-kir.-h.-B. 66. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőreodü 
kivitelben, mérsékelt árban.

> Prelovszky András ‘
... «--1 Am iiAiiaiaí azőveteh

Szép csak az lehat, ki
Maetheer 

it LUlem-crémlét
használja, — Vételnél
UanfhnBV névré ÜCVeV

•sKaaasa««

mellett készítek. -- - •

nitovnt
árban felszereltetnek. Az anyag
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